
 

 

 

 

 

 

 

 

 

: أحياءالمادة   

  الثالث الدراسي الفصل

 " الطاقة الخلوية "
\اعداد الأستاذ   

محمد عبدالفتاح                      



أ / محمد عبدالفتاح                                  الخامسة الوحدة                                                  

 "الطاقة الخلوية "

كٌف تحصل الكائنات الحٌة على الطاقة ول :الدرس الأ  

هٍ اىقذسة عيً بزه شغو :  الطاقة    

: فهٍ دساعت تذفق اىطاقت وتحىىها فٍ اىنىُ  الحرارٌة الدٌنامٌكٌة  

............... فاىطاقت ٍىجىدة فٍ اشناه ٍتعذدة؟ الطاقة استحداث ٌمكن هلس/   

 َت  ئَت ، ظىئحشاسَت ، ٍشوُّت ، مَُُا         ؟ اذكر بعض اشكال الطاقةس/ 

ىتَْى وتتحشك وتتناحش وٍا اىً رىل     ؟ نات الحٌة الى الطاقةئلماذا تحتاج الكا ط/  

 بتْاوه اىطعاً وهعَه.     ؟ كٌف ٌحصل الانسان على الطاقةط/ 

 قانونا الدٌنامٌكٌة الحرارٌة :

 القانون الأول َطيق عيُه اعٌ قاّىُ "حفظ اىطاقت "

 وىنِ لاََنِ أُ تفًْ أوتغتحذث "  أّه ََنِ ىيطاقت أُ تتحىه ٍِ شنو إىً آخش "وَْص عيً              

َت وهٍ تتحىه إىً غاقت ٍُناُّنُت عْذ ئ: عْذ تْاوه اىطعاً تتحىه اىطاقت اىَخضّت فُه إىً غاقت مَُُا مثال

 اىشمط أو سمو اىنشة ٍخلاً.

القانون الثانً : " اىطاقت لاتتحىه دوُ فقذاُ بعط ٍِ اىطاقت اىَغتخذٍت وتتحىه اىطاقت "اىَفقىدة" اىً 
 غاقت حشاسَت 

 الانتروبً : هى ٍقُاط اىخيو أو اىطاقت غُش اىَغتخذٍت فٍ ّظاً ٍا .   ىزىل َغًَ اىقاّىُ اىخاٍّ 

     " زٌادة الانتروبً "                                                                                  

 

 

  

 

نات الحٌة فً هذا الشكل ؟ئوالكااربط بٌن قانونً الدٌنامٌكٌة الحرارٌة   

اىطاقت لاتغتحذث ولاتفًْ عِ غشَق اىناّاث اىحُت اىَىجىدة فٍ اىغيغيت ىنْها تتحىه اىً اشناه ََنِ اعتخذاٍها  -1  

أحْاء تحىه اىطاقت َتحىه بععها اىً شنو لاََنِ اعتخذاٍه " غاقت حشاسَت " وٍِ حٌ َضداد اّتشوبٍ اىْظاً -2  



الحٌة من حٌث التغذٌة ؟نات ئس/ قسم الكا  

 

 

 

 

 الاٌض الخلوي  : 

َت فٍ اىخيُت.ئمو اىتفاعلاث اىنَُُا                       

:  الاٌضً المسار  

َيُه َت حُج َْتج اىتفاعو الاوه ٍادة تغتخذً فٍ اىتفاعو اىزٌئعيغيت ٍِ اىتفاعلاث اىنَُُا       

" ٍغاساث اىهذً وٍغاساث اىبْاء "  نوعان الأٌضٌة المسارات  

: تغتخذً اىطاقت اىتٍ أغيقتها البناء                                                   : تطيق ٍغاساث اىهذً اىطاقت الهدم  

اىهذً فٍ بْاءٍغاساث                                                            اث اىنبُشةئّتُجت تحيو اىجضَـ         

        اث صغُشة ئاث مبُشة ٍِ جضَـئجضَـ                                              اث صغُشةئاىً جضَـ            

ُ اىحٍ .ئ: تذفق ٍغتَش ىيطاقت داخو اىنا والبناء الهدم مسارات من ٌستفاد  

 

 س/ حدد مسارات الهدم والبناء فً هذا الشكل ؟

: ٍغاس تتحىه فُه غاقت ظىء اىشَظ اىً  يئالضو البناء

 غاقت مَُُاءَت تغتخذٍها اىخيُت 

فٍ تنىَِ    H2O و CO2ّاث اىحُت ئحُج تغتخذً اىنا

ّاث عيً اىطاقت ئاىجيىمىص والامغجُِ وتحصو اىنا

 ٍِ اىجيىمىص 

: َغتخذً الامغجُِ فٍ تنغُش  التنفس الخلوي مسار هدم 

بىُ واىَاء  اىجيىمىص فُتْج حاٍّ امغُذ اىنش  

  

ات الحٌوٌة الى طاقة مٌكانٌكٌة  عند انقباض العضلات .ئـٌـٌة المخزنة فً الجزئاقة الكٌمٌاملحوظة : تتحول الط  

 

 



: ٍخضُ ٍتعذد الاغشاض ىيطاقت اىنَُُاءَت اىتٍ   ATPئ جز

 ََنِ ىيخلاَا اعتخذاٍها فٍ تفاعلاث ٍتْىعت 

: ّاقو اىطاقت الامخش اّتشاسا فٍ اىخلاَا .حُج اّه  ATPٌعد 

 ٍىجىد فٍ مو اّىاع اىناءّاث اىحُت 

ATP   ٍِ ُعباسة عِ ُّىميُىتُذ َتنى : 

 ٍجَىعاث وعفاث ( 3 –قاعذة الادُِّ  –) عنش اىشَبىص    

  -:  ATPئجز وظٌفة

َطيق اىطاقت عْذٍا تْنغش اىشابطت بُِ ٍجَىعتٍ اىفىعفاث اىتاُّت 

 خاىخت واى

وٍجَىعت فىعفاث  ADPٌ اىفىعفاث ئاْوَتحىه اىً ادَْىعُِ ح

 حشة 

وباىعنظ عِ غشَق اظافت   ADPاىً   ATPَتحىه جضء 

 ٍجَىعت فىعفاث او اصىتها

 عِ غشَق فقذاُ ٍجَىعت فىعفاث اخشي  AMPاىً   ADPَتحىه   SOMTIMES:  ةملحىظ

 BUT ..... اث ئَـاىطاقت فٍ اىخلاَا تتعَِ جضفاُ ٍعظٌ تفاعلاث  لهذا ولذلك ولتلكاىطاقت اىَْطيقت ٍِ هزا اىتفاعو أقو

ATP                                                                                              وADP 

 

 



 محمد عبدالفتاح -أ                                     -الدرس الثانً :                                                

 ٌة ئٌة الى طالة كٌمٌائ: هً عًهٍت تتحىل فٍها انطاقت انضؤ يئالضو البناء

 . الخضراء البلاستٌداتي داخل عضٌة : ئتحدث عملٌة البناء الضو

  -ي  :ئالمعادلة الشاملة للبناء الضو

 غشاء خارجً يزدوج  -1     : البلاستٌدات تركٌب

  عبارة عٍ أغشٍت يسطحت تحتىي عهى الاصباغ:  الثاٌلاكوٌد -2

 هً حزو انثاٌلاكىٌذاث يفزدها " جزاَى ":  الجرانا -3

  وهً يحهىل ٌحٍظ بانثاٌلاكىٌذاث:   الحشوة -4

          تًتص اطىال يىجٍت يعٍُت يٍ انضىء وهً :  البلاستٌدة فً الموجودة الاصباغ

  َىعاٌ                                                             

  انكاروتنىيدات                                    انكهىرفيلات                                                    

 الكلوروفٌل أ فً امتصاص الطالة  تساعد -                                          نىعان منها يىجد                  

 "اصباغ مساعدة  “  تسمى -                           ٌة  ئ: وهو معنً بالتفاعلات الضو أ كهىروفيم -

 كاروتٌن -B، مثل  الكاروتٌناتمثال  " اصباغ  -ٌساعد أ فً امتصاص الضوء                           :  ب وكهىروفيم -

 ٌسًئالضوء بشكل ر تمتصالكلوروفٌل الضوء                                             ) بٌتا كاروتٌن ( التً   ٌمتص   

 من المناطك الزرلاء والخضراء من الطٌفبموة فً منطمة البنفسجً والازرق                                        

 غالبٌة الضوء فً المناطك الصفراء  وتعكس                  الضوء فً المنطمة الخضراء                     وٌعكس

 البرتمالٌة و الحمراء منهو                                ولهذا ٌرى الانسان النبات باللون الاخضر 

 تنتج اصباغ الكاروتٌنات " الوان الجزر والبطاطا الحلوة -                                                                      

 ؟ علل ٌتمٌز الخرٌف فً مزارع الامارات بدرجات من الوان الاصفر والاحمر والبرتقالً

 صباغ الملونة كلوروفٌل فً فصل الخرٌف وتظهر الأوراق تولفت عن انتاج البسبب تغٌر الوانها لأن الأ

 الى نوعٌن    يئالضوالبناء  فً تنقسم التفاعلات                                  

 : تتم فً حشوة البلاستٌدة  ٌةئلاضو تفاعلات -2وتتم فً الثاٌلاكوٌدات                             :ٌةئتفاعلات ضو  -1

 عنها المركبات العضوٌة  وٌنتج                                       ATP+NADPH: اكسجٌن +  عنها وٌنتج    

 احماض نووٌة ( –بروتٌنات  –دهون   -) كربوهٌدرات                       ٌنطلك الاكسجٌن كناتج ثانوي               

 ٌةئالطالة الى التفاعلات اللاضو ATP+NADPHوتحمل 



 ٌة : تحدث فً غشاء الثاٌلاكوٌد ئالضو التفاعلاتأولاً : 

 ٌة "ئالانظمة الضوتٌنات المعمدة تسمى + نوعٌن من البرو"ات الناللة للالكترونات ئلذي ٌحتوي على عدد كبٌر من الجزٌـ" ا

 على والثانً وللأاي ئٌحتوي النظام الضو

 "ٌة ئب ادوارا مهمة فً التفاعلات الضوصباغ ماصة للضوء وبروتٌنات تلع" أ                           

 : الخطوات

 ات ئالجزٌـ تنمل الاكترونات عبر سلسلة من ي الثانًئلكترونات فً النظام الضوٌثٌر الضوء الا -1 

 تحل محل الكترونات النظام الثانً  -2

 ات تسمى سلسلة نمل الالكترون ئلنظام الثانً عبر سلسلة من الجزٌـتنتمل الكترونات ا -3

 الى بروتٌن ٌعرف " بالفٌرودوكسٌن"  1النظام تنمل الكترونات  -4

 NADPHالطالة مكونا جزء تخزٌن  NADPالالكترونات الى نالل الالكترونات  "الفٌرودوكسٌن "ٌنمل -5

 

 الماء :  ئتفكك جز

 ي  الثانً ئلتحل محل الكترونات النظام الضو الكتروناتمحررة  -أ  الماء  ئٌة أٌضاً انمسام جزئتسبب الطالة الضو

 ٌسمى بروتونا ٌنتمل الى حٌز الثاٌلاكوٌد  هٌدروجٌنٌون وأ -ب                                                       

    ج ثانوي لادور له ٌنطلك خارج النبات وٌعد نات O2 الاكسجٌنوغاز  -ج                                                        

 ي ئالبناء الضوفً                                                           

 هً ................................................................................... الماء ئمعادلة تفكك جز

 



  : ٌةئالاسموزٌة الكٌمٌا

 اعتماد على الطالة التً ٌوفرها منحدر تركٌز البروتٌنات فً غشاء الثاٌلاكوٌد  ATPهً العملٌة التً ٌتم فٌها بناء        

 للانتمال من الحشوة الى غشاء الثاٌلاكوٌد H ةتسبب الطالة التً تفمدها الالكترونات اثناء انتمالها فً الغشاء فً مساعد -1

 فً غشاء الثاٌلاكوٌدات عن الحشوة  Hتركٌز اٌونات  ثم ٌزداد  -2

 ATPلبناء   Hبنمل البروتونات من الغشاء الى الحشوة مستخدما الطالة من   ATPوم انزٌم ٌسمى انزٌم بناء ٌم -3

 

 

 ٌةئالمرحلة الثانٌة : التفاعلات اللاضو

 " دورة كالفن " تسمى          

 

 

 

 

 ة الاولى :والخط
 

 الخطوة الثانٌة :
 

 الخطوة الأخٌرة ة الثالثة والخط

 مع  CO2 6ٌتحد 

 مركبات خماسٌة الكربون 6 

 
جزء ثلاثً الكربون  12فٌكون  

 ٌسمى 
حمض جلسرٌن احادي  -3"

 ( PGA)-3     "الفوسفات

 
مع  CO2وتعرف عملٌة اتحاد 

ات العضوٌة الاخرى ئٌـالجز
 بتثبٌت الكربون

 
ٌة المخزنة فً ئتنتمل الطالة الكٌمٌا

ATP  وNADPH ٌاتئـالى جز 
PGA -3 

عالٌة الطالة ات ئـلتكوٌن جزٌ  
 تعرف

الفوسفات  – 3 الدهاٌد بجلسرٌد 

(G3P  ) 

 مجموعات  ATPحٌث توفر 

  الفوسفات لتكوٌن    
   G3Pاتئـجزٌ    

اٌونات   NADPHبٌنما توفر 

 الهٌدروجٌن والالكترونات 
 

 
ا  ئـٌفصل جزٌ 

G3P  

   عن الحلمة 
لٌستخدما فً      

         انتاج 
 الجلوكوز

 

 
ٌسمى روبٌسكو ٌحول انزٌم 

العشرة  G3Pاتئـجزٌ

 المتبمٌة 
ات خماسٌة ئـالى جزٌ 

 الكربون
 تسمى 
 راٌبولوز 
ي الفوسفات ئثنا -  5،1 

(RUBP ) 

 
وهً تتحد مع ثانً اكسٌد 

 الكربون لتستمر الحلمة .
 

 حد اكثر الانزٌمات الحٌوٌة أهمٌة ؟علل : ٌعتبر أنزٌم روبٌسكو أ

 ات عضوٌة ٌمكن للخلٌة استخدامها ئـسٌد الكربون غٌر العضوٌة الى جزٌكات ثانً أئـٌحول جزٌ لانه انزٌم روبٌسكو     

 فٌما تستخدم السكرٌات المتكونة اثناء حلقة كالفن ؟ 

 ٌوفر الدعم الهٌكلً للنباتات  يكمصدر لطالة واٌضا كوحدات بناء الكربوهٌدرات المعمدة ومنها السلٌلوز الذ             



 

                                                        س/    ات العضوٌة الأخرى ) الفركتوز  والنشا(ئـج / الجلوكوز والجزٌ

                                                                                                                            G3Pأو مركب 

 بديهة : مسارات

 اث انحارة وانجافت ئاث قاسٍت يثم انبٍـئتخذيها انُباتاث انتً تعٍش فً بٍـي تسئهً يساراث بذٌهت نهبُاء انضى    

 مثال

  C4نباتات  -1

 :C4  المسار

 ي وٌقلل من فقدان الماء ئفً الحفاظ على عملٌة البناء الضوٌعرف بالمسار التكٌفً الذي ٌساعد النباتات      

  فً َباتاث قصب انسكز وانذرة C4 يسار ٌحذث   

 :  C4وتعرف هذه النباتات بنباتات 

ثناء حلمة كالفن  ات ثلاثٌة الكربون أئـات رباعٌة الكربون بدلا من الجزٌاكسٌد الكربون  فً شكل مركب ثانًنها تثبت لأ   
المركبات رباعٌة الكربون الى خلاٌا خاصة ٌدخل  فٌها ثانً اكسٌد الكربون الى دورة كالفن مما ٌسمح  لوتنتم

 باستهلان كمٌة كافٌة من ثانً اكسٌد الكربون بالتزامن مع تملٌل فمدان الماء  

 وراق فً ترتٌب الخلاٌا داخل الأ: تتمتع بتعدٌلات هٌكلٌة مهمة   C4ممٌزات نباتات 

 تعمل على اغلاق ثغورها اثناء الاٌام الحارة                         

 ( CAMنباتات أٌض الحمض العصاري ) -2

 ٌض الحمض العصاري " ً بأـئ" البناء الضو

 لة الفاعلٌة ئي فائعض النباتا لتحمٌك عملٌة بناء ضوهو مسار تستخدمه ب                                           

 ٌحدث هذا المسار فً النباتات التً تعٌش فً الصحراء  والمستنمعات المالحة                                           

 ناناسمثل : الصبار نبات الأوركٌد والأ

 وراق فً اللٌل فمطتسمح هذه النباتات لثانً أكسٌد الكربون بالدخول إلى الأ 

 ثناء اللٌل أكثر برودة ورطوبة أما ٌكون الجو وذلن عند            

 كسٌد الكربون من تلن المركبات ثم ٌدخل حلمة كالفن ٌنطلك ثانً أ                       

 كسٌد الكربون مع تملٌل فمدان الماء بالحصول على كمٌة كافٌة من ثانً أكذلن ٌسمح هذا المسار                               

 

  

 



 

 مراجعة المسم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 اجابات الدرس الثانً

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 محمد عبذانفخبط  \أ                            انذسط انزبنذ : انخُفظ انخهىي                                
 

 عٍ طشٌق اعخخذاو انًشكببث انعضىٌت  ATPانخُفظ انخهىي : هى انعًهٍت انخً ٌخى فٍهب بُبء 

 

 يعبدنت انخُفظ انخهىي

 

                                  

 نعًهٍت انخُفظ انخهىي يشحهخبٌ سئٍغٍخبٌ :                                  

 

 انخُفظ انهىائً  -2            انخحهم انغكشي                                              -1

 عًهٍت هىائٍت حخطهب الاكغضٍٍ              عًهٍت لاهىائٍت                                        

 لا حخطهب وصىد الاكغضٍٍ                                         حشًم ) دوسة كشبظ + عهغهت َقم الانكخشوٌ (

 

 أولاً : التحلل الضكري 

 انغٍخىبلاصو  ٌحذد : فً

 

 انخعشٌف : هى ححهم انضهىكىص لاَخبس صضٌئبٌ يٍ انبٍشوفبث

 

 انخطىاث : 

 ATPحشحبظ يضًىعخب  انفىعفبث انُبحضخبٌ عٍ صضٌئً  -1

 ببنضهىكىص 

 

ٌخحىل انضهىكىص انى يشكب عذاعً انكشبىٌ ربَئً  -2

 انفىعفبث 

 

انضضئ  عذاعً انكشبىٌ انى يشكبٍٍ رلارًٍ  ٌخحهم -3

  انكشبىٌ 

 

يضًىعخب فىعفبث وحخحذ الانكخشوَبث وأٌىَبث حضبف  -4

Hانهٍذسوصٍٍ
+
NADيع   

+   
NADHنخكىٌٍ صضئ 

+ 
 

 

 ٌخحىل انًشكببٌ رلارًٍ انكشبىٌ انى صضٌئٍٍ يٍ انبٍشوفبث  -5

  ATP.... وفً انىقج َفغت حُخش أسبعت صضٌئبث 

 فً انخطىة الاونى  2ATPٌغخخذو يُهى 

 

 يٍ انبٍشوفبث " حًض بٍشوفٍك "  2ATP      + 2NADH    +  2َىاحش انخحهم انغكشي " 

    

 



 

 انخُفظ انهىائً : ٌخى عهى يشحهخٍٍ  

 " حشىة انًٍخىكىَذسٌب   فً أولاً:  دوسة كشٌبظ         "

 ربٍَبً : عهغهت َقم الانكخشوٌ 

 " حخى فً انغشبء انذاخهً نهًخٍخىكىَذسٌب " 

 

 تنبه : نتج عن التحلل السكري جزٌئان من البٌروفات 

من السٌتوبلازم الى حشوة  البٌروفات ٌجب ان تنتمل
 دروة كرٌبس المٌتوكوندرٌا لكً تتم

 

  تغٌرات لبل التحالها بدورة كرٌبس لكن ٌطرا على البٌروفات

 ما هً هذه التغٌرات ؟
 " استٌل " فتتحول الى مركب ثنائً الكربون  C02تفمد البٌروفات جزئ  -1

  NADHالى   +NADتتحول جزٌئات  -2

 أ"استٌل مرافك انزٌم ٌتحد مرافك أنزٌم أ مع مجموعة الاستٌل لٌكون  "  -3

 ("""" NADH+ جزٌئٌن من  CO2""" إذا نتج عن هذه التغٌرات ) جزٌئٌن من       

 : هً مجموعة التفاعلات التً ٌتحلل  خلالها البٌروفات مكونا ثانً اكسٌد الكربون  دورة كرٌبس     

 دورة كرٌبس  فً 
 ٌتحد أستٌل مراق أنزٌم أ مع مركب رباعً الكربون  -1

 لتكوٌن مركب سداسً الكربون ٌسمى " حمض السترٌن "

 
الى   NADوٌختزل  CO2ٌفمد حمض السترٌن جزئ من  -2

NADH   الكربون فٌنتج مركب خماس ً 

 

فٌتحول الى  CO2المركب خماسً الكربون ٌفمد جزئ من  -3

   NADHالى    NADمركب رباعً الكربون . وٌختزل 

 

 FADٌتحول المركب الرباعً الى مركب رباعً اخر وٌختزل  -4

 FADH2الى 

من    ATPٌنحول المركب الرباعً الى رباعً اخر  وٌتكون  -5

ADP  وكذلن ٌختزلNAD  الىNADH 

 



: تذكر أنه نتج جزٌئان من البٌروفات عن جزئ جلوكوز واحد وكل جزئ من البٌروفات ٌكون دورة ملحوظة 

 اذا تتم الدورة مرتان لكل جزئ واحد جلوكوز   كرٌبس

 فٌكون الناتج من دورة واحدة                                           دورتان ٌنتج 

 CO2                                                      -   4 CO2" جزٌئان من 

  ATP                                                       - 2  ATPجزئ من   

  NADH                                               - 6 NADHجزٌئات من  3

 FADH2                                                          -  2 FADH2جزئ  

 

 ملحوظة خلً بالن الى الان احنا معانا دلولتً 

 "6 CO2     + 2 ATP    + 8  NADH  +  2 FADH2   "                                  " 2ومعاناATP  + 2NADH  " 

 من التحلل السكري                                                   من تحول البٌروفات الى الاستٌل ومن دورة كرٌبس 

 مرتٌن  اللً تمت  

 

 المرحلة الثانٌة من التفس الهوائً هً " نقل الالكترونات "      

  ATPهً المرحلة التً ٌتم فٌها بناء غالبٌة جزٌئات    

 البروتونات والالكترونات   FADH2 و  NADHتفمد جزٌئات  -1

 تنتمل الالكترونات عبر سلسلة من الجزٌئات داخل غشاء المٌتوكوندرٌا الى ان تصل الى اخر جزئ  -2

 لا ٌستوعب اخر جزئ الالكترونات فٌمررها الى الحشوة لتجد فً استمبالها الاكسجٌن  -3

 تمر البروتونات من الحشوة الى مابٌن الغشائٌن للمٌتوكونرٌا  -4

 تحتاج الى طالة ٌوفرها له الطالة التً ٌفمدها الالكتزرونات اثناء انتمالها ٌزداد تركٌزها فٌما بٌن الغشائٌن ف -5

 ATPالى الحشوة وٌستخدم طالة البروتون فً بناء   Hبنمل  ATPثم ٌموم انزٌم بناء  -6

 الى الحشوة لٌتحد مع الاكسجٌن والالكترون وٌتكون جزئ الماء  Hٌمرر   ATPانزٌم بناء   -7

 لذلن دور الاكسجٌن فً التنفس الهوائً " هو المستمبل الاخٌر للبروتونات والالكترونات " 

 

 



 ملحوظة : 

 " FADH =2ATPو      NADH  =3ATP" حٌث ٌنتج       ATP جزئ    34ٌنتج عن عملٌة نمل الالكترون     

 فً الظروف المثالٌة .  ATPجزئ   36فً حمٌمٌات النواة ٌنتج جزئ واحد من الجلوكوز 

................................................................ 

 التنفس الخلوي فً بدائٌات النواة : 

 ٌحدث التنفس الخلوي فً الغشاء الخلوي لٌكون منطمة نمل الالكترون 

 وهً غٌر ضرورٌة فً بدائٌة النواة ..ما فً الحمٌمٌة ٌنتمل البٌروفات الى الاجسام الفتٌلة " المٌتوكوندرٌا " أ

  ATPمن  38وٌزٌد الناتج النهائً الى   ATPمما ٌوفر للخلٌة بدائٌة النواة جزٌئً  

 

  التنفس اللاهوائً :

 " ٌحدث فً السٌتوبلازم "“ “  ٌحدث بعد التحلل السكري            

 "بالتخمر " فً غٌاب الاكسجٌن ولذلك تعرف                                                                          

 كائنات لاهوائٌة : ملحوظة : بعض الكائنات بدائٌة النواة 
 تنمو وتتكاثر فً غٌاب الاكسجٌن  -1

 عن طرٌق التحلل السكري  ATPوتستمر تللك الخلاٌا فً بعض الحالات فً انتاج جزٌئات  -2

 ومع ذلك تظهر مشكلات بسبب الاعتماد على التحلل السكري فقط للحصول على الطاقة  -3

 فقط لكل من جزئ جلوكوز ATPفالتحلل السكري ٌوفر جزٌئً  -4

  NAD+وتمتلك الخلٌة كمٌة محدودة من   -5

 ستتوقف عملٌة التحلل السكري عند استخدام كل الجزٌئات المتوافرة   +NADوبغٌاب عملٌة تعوٌض  -6

 والتخمر الكحولً " –مر نوعان رئٌسان هما " تخمر حمض اللاكتٌك وللتخ

 : التخمر الكحىلي

 يحذث التخمر الكحىلي في الخميرة وبعض انىاع البكتريب  

 

 فٍخحىل انى اعٍخبنذهٍذ  CO2 ٌفقذ انبٍشوفٍك صضئ     -1

NADانهٍذسوصٍٍ انى الاعٍخبنذهٍذ  وٌُخش  NADHٌفقذ  -2
+

 

 ٌخحىل الاعٍخبنذهٍذ انى اٌزبَىل  -3

 

 



 

 :  تخمر حمض اللاكتيك

 فً حخًش حًض انلاكخٍك حعًم الاَضًٌبث عهى

 ححىٌم انبٍشوفبث انُبحش عٍ انخحهم انغكشي إنى حًض انلاكخٍك  

 وٌخضًٍ رنك َقم الانكخشوَبث وانبشوحىَبث 

 انى انبٍشوفبث  NADHعبنٍت انطبقت يٍ        

 التعب العضلي ؟علل : صبب حذوث 

عنذ التمبرين الريبضيت الشبقت تضتهلك العضلاث الاكضجين اكثر 

 من امذادهب به فتنتج الخلايب حمض اللاكتيك 

 ممب صبب تعب العضلاث وقذ تشعر ببلالم

 اركر بعض اصتخذامبث التخمر اللبني ؟ \\س 

 صنبعت الجبن ولبن الزببدي والقشذة الحبمضت 

 

 

 الضىئي والتنفش الخلىي :البنبء العلاقت بين 

 

 لاًٌزم انبُبء انضىئً انخُفظ انخهىي يعكىعب 

 ونكٍ 

َىاحش انبُبء انضىئً هً يىاد يغخخذيت فً انخُفظ 

 انخهىي 

وانًىاد انُبحضت يٍ انخُفظ انخهىي يىاد يغخخذيت 

 فً انبُبء انضىئً 

 

 حزكش أٌ : 

َبحضً عًهٍت انبُبء هًب " الأكغضٍٍ وانضهىكىص " 

 هًب انًخفبعلاٌ فً عًهٍت انخُفظ انخهىي . انهزاٌ

 

 َبحضً عًهٍت انخُفظ انخهىي هًب ربًَ أكغٍذ انكشبىٌ وانًبء وهًب انًخفبعلاٌ فً عًهٍت انبُبء انضىئً .   

 

 

 

 

 



 

 أصئلت مراجعت القضم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جبببث لإا

 

 

 

 

 

 

 

 

 


